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Светите новомъченици Рафаил, Николай и 
Ирина бяха почетени с архиерейска Литургия в 
софийското село Волуяк

На 12 май в с. Волуяк бе отбелязана паметта на Митилинските св. мчци 
Рафаил, Николай и Ирина, пострадали за Христовата вяра пред османските 
турци на Светли вторник 1463 г. (9 април). Техният подвиг става известен по 
чуден начин след откриването на мощите им в с. Терми на о-в Лесбос през 60-
те години на ХХ век.

С благословението на Негово светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Даниил в единствения български храм, посветен на 
тримата новомъченици – този в софийското с. Волуяк, бе извършена 
архиерейска Литургия за тяхна прослава. Богослужението възглави Негово 
Преосвещенство Браницкият епископ Йоан – първи викарий на Софийския 
митрополит, в съслужение с протойерей Стефан Игнатов – председател на 
храма, иконом Лъчезар Попов – председател на храм „Рождество 



Богородично“, протойерей Николай Николов, свещеник Христо Пашов, 
свещеник Петър Куртенков от гр. Девин (Пловдивска епархия), свещеник 
Ивайло Борисов, свещеник Николай Евгениев и дякон Христо Христов.

Църковните песнопения бяха изпълнени от певци от храмовете в кв. Обеля, 
които са с обща енория и църковно настоятелство с осветения през 2020 г. 
храм „Св. мчци Рафаил Николай и Ирина“.

В края на Литургията епископ Йоан припомни в проповедта си чудното 
явяване на тримата новомъченици от Митилини, като сподели: „Виждайки 
тяхната вяра, техния подвиг, да се възпламеняваме от любов към Бога и да 
преодоляваме всички трудности, които срещаме в житейския си път. Не само 
житейските обстоятелства, които ни заобикалят, отношения на хората, 
понякога недоброжелателни, понякога лукави… Като се вглеждаме в подвига 
на тези новомъченици, ние следва да очистваме сърцата си от всички онези 
лукави пристрастия, които са се вкоренили в нашите сърца и мъжествено да 
се борим с тях, така че не само с думи да следваме Христа, но и с дела да 
подражаваме на новомъчениците“.

Владиката преподаде патриаршеския благослов към духовенството и 
енорията, а от своя страна и от името на всички присъстващи о. Стефан 
благодари за съвместното богослужение и връчи на епископ Йоан кошница с 
цветя.

По традиция бе извършен и празничен водосвет – осветени бяха хлябове и 
ястия, раздадени за здраве и благословение на всички присъстващи.
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